

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 4 апреля 1978 года

№ 41 (3424)

Газета
выходит
с августа 1950 г.



◆ За экономию
и бережливость
**В КОЛХОЗЕ
МОГУТ
ЭКОНОМИТЬ**

Беречь народную копейку, уметь считать каждый рубль, экономить в большом и малом — это сейчас одна из главных задач.

Не случайно в постановлении ЦК КПСС по Кемеровской области об экономии топливно-энергетических ресурсов одобрена инициатива кузбассовцев работать под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

Все большее внимание вопросам экономии и бережливости в последнее время уделяется в колхозе «Сибирь».

Так, тракторист Н. М. Сучков в феврале сэкономил 1518 килограммов дизельного топлива, 1100 килограммов топлива за это же время сэкономили трактористы А. И. Каргин и С. И. Манин. Даже по скромным подсчетам этого топлива хватит трактору «Беларусь» на месяц работы.

Шоферы Н. Г. Хохлов и А. М. Михайлов за февраль сэкономили 525 килограммов бензина.

Хорошо в колхозе идут дела по экономии электроэнергии. За январь-февраль здесь сбрасывали 47000 киловатт-часов электроэнергии. Ее хватит хозяйству на пять дней работы.

Наряду с положительным, в колхозе можно найти и примеры неэкономного расходования горючего. В феврале допустили перерасход бензина шоферы А. В. Зверев (349 килограммов), А. К. Баксарин (183), В. Б. Голубин (240 килограммов).

Бесхозяйственно в колхозе подошли к расходу твердого топлива. За январь-февраль допустили перерасход угля 114 тонн.

Многие примеры говорят о том, что в колхозе могут экономить. Надо только нацелить всех на это важное государственное дело, шире распространять опыт тех, кто экономно и бережливо относится к колхозному доброму. Партийной организации, правлению колхоза, контролерам надо взять вопросы экономии под строгий неослабный контроль.

И. МАСЛОВ.

Колхоз «Сибирь».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Фестиваль ПОДВОДИТ ИТОГИ

Второго апреля в Доме культуры с. Менчепер состоялся районный фестиваль художественной самодеятельности, посвященный 60-летию Ленинского комсомола.

Первое место за художественное мастерство и идеальную направленность подготовленных номеров среди Домов культуры присуждено Горобинскому ДК, второе — Новопестеревскому и третье — Дому культуры с. Менчепер.

Среди сельских Домов культуры первое место занял коллектив художественной самодеятельности Евтинского ДК, на втором месте — Дом культуры с. Беково, на третьем — с. Ко-нево.

Победителям вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Наш корр.

СДЕЛАЕМ АПРЕЛЬ МЕСЯЦЕМ НАИВЫШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!



Заслуженным уважением у товарищей по работе пользуются трактористы совхоза «Бачатский» А. И. Этков и В. Я. Самотаев. В период доставки на поля органических удобрений они постоянно перевыполняли норму выработки. Сейчас опытные механизаторы поставили свои тракторы на ремонт и решили провести его в кратчайший срок и с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: А. И. ЭТКОВ И В. Я. САМОТАЕВ.

Фото Б. Гулишевского.

◆ Кто сегодня впереди?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 3 апреля 1978 г.

В первой колонке цифр — надоено за 2 апреля с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — ± на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	8,0	-0,5
«Новопестеревский»	7,9	-0,1
«Моховский»	7,5	+0,7
«Салаирский»	6,9	-0,2
«Рассвет»	6,7	-0,4
«Горбинский»	6,7	-0,4
«Бачатский»	6,2	-1,0
«Родина»	5,6	-0,5
«Пермаковский»	5,0	-0,5
«Новый»	4,2	-1,8

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	7,0	-0,6
«Правда»	6,9	-0,3
«Кузбасс»	6,0	-0,9
Им. Ильича	5,6	-2,2
Им. 21 партъезда	5,4	-1,0
«Сибирь»	5,1	-0,5

ПО РАЙОНУ 6,3 -0,6

◆ Своевременно подготовить технику к весне

И НОРМУ, И КАЧЕСТВО

Давно на селе получила прописку профессия токаря. Без результатов труда представителей этой профессии не обходится ни один механизатор. Подчас им приходится выполнять сложную работу в самый короткий срок. Это требует большого напряжения, умения, точности и мастерства. Именно такие качества и присущи молодому токарю Гурьевского совхоза Владимиру Максимову.

Три года тому назад приехал он к родственникам в совхоз, да так и остался здесь навсегда. Устроился учеником токаря в ремонтные мастерские. Опытный токарь-наставник И. М. Колмогоров заметил прилежание своего ученика и в первые дни совместной работы часто говорил ему:

— Не торопись, Володя, научись ухаживать за станком, смазывать, чистить его и содержать в порядке рабочее место.

почти вся техника готова к весенне-полевым работам — немалая заслуга токаря Максимова. Он ежедневно выполняет сменное задание на 110—115 процентов за счет точного распределения своего рабочего времени. Каждая минута у него на счету. Рабочее место и станок готовят к работе с вечера, задание тоже старается получить накануне. И потому с утра сразу приступает к делу.

Не отказывается Владимир и от общественной работы. Редактирует стендгазету, помогает оформлять мастерские наглядной агитацией.

Вступив в третий год деятельности пятилетки, В. Г. Максимов взял на себя обязательство: досрочно завершить план года, давать качественную продукцию, повышать свое мастерство, стать токарем-универсалом. А месяц апрель, как и передовики многих предприятий района, области, страны, он решил отметить высокопроизводительным трудом.

И. АНТРОПОВ.
Совхоз «Гурьевский».

ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

Придавая большое значение партийному, комсомольскому политпросвещению и экономическому образованию трудящихся, партийная организация совхоза «Родина» ставит задачу: организованно завершить учебный год.

В большинстве политических школ занятия проходят в соответствии с программами. Квалифицированно ведут занятия пропагандисты В. Я. Прибе, Ш. Т. Пельц, В. И. Мартынов, К. П. Щербакова. Высокая партийная требовательность, которую предъявляет к своим политзанятиям Владимир Эмильевич Прибе — пропагандист фермы № 2, делает их содержательными, интересными, доступными.

Каждую тему занятия он умело увязывает с конкретными производственными делами совхоза, его сегодняшним днем. Воспитать в слушателях активную жизненную позицию — такую цель ставит перед собой коммунист Прибе.

А. НАУМОВ.



XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ, 60-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ, НАШИ ТРУДОВЫЕ ДЕЛА!

С пленума райкома ВЛКСМ

Об успехах и трудностях в деле воспитания школьников в связи с подготовкой к 60-летнему юбилею ВЛКСМ шел разговор на пленуме райкома ВЛКСМ, состоявшемся 22 марта. С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению идеально-политического, трудового и нравственного воспитания в связи с подготовкой к XVIII съезду ВЛКСМ и 60-летию Ленинского комсомола» выступила секретарь РК ВЛКСМ по школам Н. П. Шишова. Она отметила, что в районе, как и во всей стране, подготовка к 60-летию Ленинского комсомола развертывается в обстановке всеобщего политического и трудового подъема, направленного на претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение планов десятилетки.

Коммунистическая идея, активная жизненная позиция нашей молодежи ярко проявляются в повседневном труде и творческом поиске. В ходе ленинского зачета комсомольско-молодежная бригада Василия Исаева из совхоза «Новопестеревский» взяла обязательство: план зимне-стойлового периода по надобу молока выполнить ко дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ. Эта инициатива была поддержана четырьмя комсомольскими молодежными звеньями района и одобрена бюро обкома ВЛКСМ. Шофер колхоза «Правда» Владимир Шепин обязуется план перевозок этого года выполнить за шесть месяцев, план четырех лет пятилетки — к открытию XVIII съезда ВЛКСМ, а пятилетки в целом — к 60-летию Ленинского комсомола.

Механизатор колхоза имени Ильи Николай Кормин взял обязательство выполнять ежедневно производственное зада-

ние на 120 процентов. Готовясь этой цели. В области воспитания — это комплексный подход, члены ученической группы есть обеспечение тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания.

Далее докладчик отметила, что задача, стоящая сегодня перед комсомольскими и пионерскими организациями — добиться полной ответственности коллектива класса, звена, отряда, дружин за каждого комсомольца, пионера, школьника. Всесоюзный марш пионерских отрядов «Мы верная смена твоему комсомолу», посвященный 60-летию ВЛКСМ, ориентирует на создание коллективов именно такого типа — правофланговых.

Мы не можем довольствоваться тем, что правофланговыми в нашем районе стали лишь каждая шестая пионерская дружина района, каждый третий пионерский отряд. Мы не можем мириться с тем, что в пионерских коллективах Коноваловской, Юрьевской и других восьмилетних школ пionерская работа еле теплится. Основная обязанность комсомольцев — быть всегда впереди. По-деловому, принципиально относясь ко всем делам ребята Бачатской, Артыгинской, восьмилетних школ, Старобачатской, Моховской, Средней школы № 163.

Лучшие пионеры в день открытия съезда будут рапортовать комсомольцам о выполнении «Наказа XVII съезда ВЛКСМ юным ленинцам».

Поставив задачу повышения качества и эффективности во всех сферах коммунистического строительства, ХХV съезд партии указал и пути достижения

мольских собраниях, обсуждаются вопросы повышения качества знаний комсомольцев.

Так, комсомольцы Старобачатской средней школы решили

работать под девизом «Мои знания — моей стране».

Высокое качество знаний — мой вклад в пятилетку».

«Ни одного отстающего ряда» — под таким девизом работают отряды и комсомольские организации Евтинской, Новопестеревской, Малосаларской, Сосновской средней школ, Заречской, Сидоренковской — восьмилетних.

Главная задача, которую мы выдвигаем сегодня перед комсомольскими организациями, пионерскими дружинами — находить новые формы и методы воспитания у учащихся ответственного отношения к учебе, стремление к непрерывному совершенствованию своих знаний, умению применять их на практике.

— В последнее время, — отметила Н. П. Шишова, — теснее стала связь школы с производством. Тесный деловой контакт установлен между Старопестеревской средней школой и шахтой «Сигнал». В пионерских отрядах школы вожаками работают производственники. Комсомольская организация колхоза имени Ильища взяла шефство над ученической производственной бригадой.

Уже в школьные годы важно готовить юношей и девушек к трудовой деятельности. Условия для этого в районе есть. Укрепляется материально-техническая

база школ, практически в каждой школе старшеклассники изучают агротехнику, сельскохозяйственные машины.

С целью активизации работы в трудовом отряде старшеклассников бюро РК ВЛКСМ объявляет на период летней трудовой четверти смотр трудовых отрядов, посвященный 60-летию Ленинского комсомола под девизом «Равняемся на передовиков и новаторов производства».

По итогам смотра лучшему трудовому объединению старшеклассников будет вручено переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ.

Сейчас школьный комсомол готовится к главному собранию года — отчетно-выборному. Отчеты и выборы, проходящие в этот юбилейный комсомольский год, должны способствовать дальнейшему организационно-политическому укреплению комсомольских организаций.

В заключение докладчик сказала: «Мы надеемся, что пионеры и комсомольцы района приложат все силы, чтобы оправдать доверие партии и правительства, достойно встретить юбилей Ленинского комсомола, его XVIII съезд».

ПРИНЯВШИЕ участие в обсуждении доклада педагоги, секретари ученических и производственных комсомольских организаций показали глубокую заинтересованность в деле идеально-политического, трудового и нравственного воспитания, поделились опытом, высказали свои предложения.

О помощи учительской комсомольской организации — ученической рассказала учитель Бековской средней школы Т. В. Минеева, о необходимости правового воспитания, как одного из сторон нравственного — инспектор по делам несовершеннолетних Беловского РОВД Н. П. Сарина. О роли школы в выборе профессии — ученица Новобачатской средней школы Наташа Федяева, о патриотическом воспитании — организатор внеklassной работы Сосновской средней школы Ю. В. Паневин.

В постановлении, принятом на пленуме, намечены пути дальнейшего совершенствования работы по идеально-политическому, трудовому и нравственному воспитанию.

Новые задачи, которые выдвинул ХХV съезд КПСС, предъявляются к политической и организаторской работе партийных организаций, ко всем коммунистам самые высокие требования. Каждая партийная организация и каждый член партии должны выступать настоящими вожаками, вести свои коллективы на борьбу за реализацию планов десятилетки пятилетки, за умножение могущества Родины.

Этими требованиями руководствуется цеховая партийная организация второй бригады колхоза имени Ильища (секретарь партийной организации А. Е. Буймов), объединяющая 16 коммунистов. Партийная организация умело влияет на трудовую деятельность коллектива, ведет его за собой.

В поле зрения партийного бюро и всех коммунистов находятся коренные проблемы повышения эффективности производства, качества продукции, развития социалистического соревнования и воспитательной работы в коллективе.

Партийная организация бригады руководствуется в своей работе постановлением ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», выносит на рассмотрение собраний такие вопросы, которые волнуют коллектив, имеют первостепенное значение. Всегда наглядный пример этому. В 1977 году партийное бюро рассмотрело и вынесло на обсуждение партийного собрания вопросы: «Состояние трудовой

disciplines в коллективе и задачи партийной организации по ее укреплению», «О задачах подготовки доклада партийного бюро создает специальные группы или комиссии, качественный состав которых определяется в зависимости от характера деятельности труда и режима экономики», «Задачи партийной организации по организации социалистического соревнования».

На партийных собраниях регулярно заслушиваются сообще-

ния коммунистов о выполнении Лимарев — партгруппа. Партийное бюро добивается, чтобы все требований, повышении своего идеально-теоретического уровня, профессиональных знаний, осуществлении авангардной роли и другие. В 1977 году на заседаниях партийного бюро заслушивались четыре таких вопроса, на партийных собраниях — пять. В практику вошли также отчеты хозяйственных руководителей. Характерно, что сокращениями выступают и члены партбюро, и специалисты, и рядовые коммунисты. Так, бригадир тракторной бригады № 2 Н. А. Гегер отчитывался о подготовке бригады к весенне-полевым работам и задачах партийной организации на этот период: бригадир комплексной бригады А. В. Уткина, А. Д. Лимарева, Н. И. Земскова.

Такой контроль за выполнением принимаемых решений дает положительный эффект. На снимке: представители группы народного контроля целинного совхоза «Каскеленский» Алматинской области входят в весенне-полевые группы и девять постов. Особое внимание контролеры уделяют подготовке техники к весенне-полевым работам, экономии горюче-смазочных материалов и электроэнергии.

Вот пример. По настоянию коммунистов на обсуждение партийного собрания был вынесен вопрос «О роли коммунистов в воспитании молодежи». С докладом выступил А. Е. Буймов. В обсуждении доклада приняло участие шесть коммунистов. Каждый из них говорил не только о недостатках и упущениях в этом важном деле, но и о том, что еще необходимо сделать по улучшению воспитательной работы. Многие предложения коммунистов нашли отражение в принятом решении. А на одном из последних собраний партбюро информировало коммунистов о выполнении этого постановления. Коллектив бригады не раз убеждался в том, что воспитательная работа с молодежью стала более результативной.

Партийное бюро бригады постоянно занимается ростом ряда партии за счет передовой части молодежи, комсомольцев. Здесь имеется список беспартийного актива, за эти товарами закреплены наиболее опытные коммунисты. За последние три года в цеховую партийную организацию принято шесть человек.

Производственные дела бригады, выполнение планов и принятых союзобязательств, культурно-воспитательная работа в коллективе — результат целенаправленной деятельности партийной организации второй бригады.

Е. СУМИН,
инструктор райкома КПСС.

**КОНТРОЛЕРЫ
ГOTOVYATСЯ
K BEСNE**



Казахская ССР. В группу народного контроля целинного совхоза «Каскеленский» Алматинской области входят восемь цеховых групп и девять постов. Особое внимание контролеры уделяют подготовке техники к весенне-полевым работам, экономии горюче-смазочных материалов и электроэнергии.

На снимке: представители группы народного контроля хозяйства (слева направо) инженер по технике безопасности Анатолий Соловьев, инженер по эксплуатации Владимир Татарин и слесарь-гидравлик Иван Шперлинг осматривают комбайн после ремонта.

(Фотохроника ТАСС).

ГЛАВНОЕ — **ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ** РАБОТА С ЛЮДЬМИ

ния коммунистов о выполнении Лимарев — партгруппа. Партийное бюро добивается, чтобы все требований, повышении своего идеально-теоретического уровня, профессиональных знаний, осуществлении авангардной роли и другие. В 1977 году каждый коммунист выступил на партийных собраниях два-три раза.

В партийной организации бригады разработана и внедрена система контроля, предусматривающая порядок постановки решений на контроль, организацию исполнения и снятия с контроля. За исполнением решений следит секретарь и члены партбюро. Существенную помощь им оказывает комиссия по осуществлению контроля за деятельностью администрации, состоящая из трех человек: А. В. Уткина, А. Д. Лимарева, Н. И. Земскова.

Такой контроль за выполнением принимаемых решений дает положительный эффект.

**СОРЕВНОВАНИЕ
ТРУЖЕНИКОВ
РАЙОНА**

Специальный выпуск
№ 2 (6)

**ПЯТИЛЕТКА
ДЕСЯТАЯ
ГОД ТРЕТИЙ-УДАРНЫЙ**
Календарь соревнований
◆ Равнение на правофланговых
◆ Снизить себестоимость продукции животноводства и улучшить ее качество

СОРЕВНОВАНИЕ — одна из форм борьбы за достижение высоких производственных показателей. Особое значение оно приобретает на современном этапе — этапе эффективности и качества работы, формирования у каждого труженика коммунистического отношения к труду, повышения личной ответственности за порученное дело, стремления сохранять и преумножать общественное богатство.

Взять, к примеру, коллектив ремонто-технических мастерских. В последнее время социалистическое соревнование здесь стало более действенным.

**СОРЕВНОВАНИЕ
ПРИНОСИТ
УСПЕХ**

ным. По итогам работы в январе и феврале первое место было присуждено коллективу токарного цеха, а индивидуально — токарям М. Е. Алексееву и Л. П. Красулину.

Большое внимание придается гласности соревнования. После подведения итогов обязательно выпускается «боевой листок», в котором сообщается, какому цеху и за что присуждено классное место. Выпуском его занимается редакция, руководимая П. А. Ануфиевым.

В животноводстве и полеводстве социалистические обязательства принимают по сезонам. Итоги подводятся подкадно, помесячно. Здесь соревнование организовано между фермами и внутри бригад. По итогам месяца присваиваются классные места тем или иным коллективам ферм. Так, недавно животново-

**ДЕВИЗ ПЕРЕДОВИКОВ —
ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!
ТРЕХТЫСЯЧНИЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО
ДОБИВАТЬСЯ НАИВЫШЕЙ
производительности труда!**

дам третьей фермы было вручено переходящее Красное знамя совхоза и денежная премия в сумме 185 рублей.

Об успехах животноводов третьей фермы стало известно и на других производственных участках, так как на фермах были выпущены «молнии», в которых сообщалось о победе соперников по соревнованию и их результатах.

Еще хотелось бы остановиться на таком важном моменте. Очень часто случается так, что сообязательства выполняются досрочно. За такие успехи трактористы, комбайнеры отмечаются денежными премиями. Так, Иван Михайлович Асеев, занятый вывозкой древесины из лесеки на строительные площадки совхоза, добился отличных показателей и получил премию — 81 рубль.

Подобных примеров можно привести много. Все они говорят о том, что труженики ферм совхоза, включившись во Всеобщее социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года десятилетия, ежедневно ищут пути повышения производительности труда, снижения себестоимости получаемой продукции, улучшения ее качества.

**Л. ДУБИНЕЦКАЯ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Моховский».**

СЕРЬЕЗНЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

В соревновании 1977 года среди пчеловодов района первое место занял Иван Федорович Вильмискин — пчеловод Пермяковского совхоза. Он получил от каждой пчелосемьи по 58 килограммов меда, из них товарного — 29 килограммов. Прирост к плану у него составил тридцать процентов. В результате государству сдано 29 центнеров меда вместо 17 запланированных.

Работа с пчелами кропотливая и трудоемкая. Она требует большой любви, внимания, терпения и заботы. Всему этому Иван Федорович научился за тридцать лет работы на пасеке. На вопрос: в чем секрет его трудового успеха, Вильмискин ответил:

— Совесть должна быть, относиться к делу надо серьезно.

На пасеке у него идеальный порядок. Пчелосемьи крепкие, в каждой из них на одну матку приходится 80000 рабочих пчел. Если видит, что семья слабая, он усиливает ее. Здоровая и сильная семья гарантирует высокий медосбор. Большое внимание уделяет он выбору трав — его богатый опыт и честолюбие. Ставит семью там, где много медоносных трав. И. ПАНЮК. Свободов «Пермяковский».

◆ Проверяем выполнение сообязательств

ЛИДИРУЕТ Т. А. ДУШАНОВА

В начале года доярки Тамара Александровна Душанова и Валентина Федоровна Савина — лидеры районного социалистического соревнования, взяли на себя повышенные социалистические обязательства: надоить в третьем году десятой пятилетки, соответственно, по 3900 и 3800 килограммов молока в среднем от каждой фуражной коровы своей группы.

Хороший темп взяли передовые доярки с первого месяца. И уже они получили: Тамара Александровна — 860 килограммов молока, а Валентина Федоровна — 897. Только за март они надолили более чем по 300 килограммов молока от коровы.

Сейчас средний надой у Т. А. Душановой 12—13 килограммов, а у В. Ф. Савиной

— 11 килограммов молока от коровы.

Хорошие результаты у них и по выполнению принятых сообязательств на зимне-стойловый период. Но впереди идет Т. А. Душанова.

Как и весь коллектив бригады Раисы Федоровны Рубцовой, лучшие доярки решили в апреле добиться наивысших надоев за зимовку.

Е. ГЛУШКОВА,
председатель рабочего комитета
совхоза «Рассвет».

ДОГОНИМ СОПЕРНИКОВ

Коллектив в бригаде подобрался дружный, большинство доярок хорошо знает свое дело. Да и выпасов хороших мало. В прошлом году Е. Н. Гетманова, Т. Д. Борзылова, Т. В. Тимофеева, А. И. Вихорева, Н. С. Франзузенко, М. Е. Солодянкина и другие получили от каждой фуражной коровы по 3000—3400 килограммов молока.

Результаты неплохие, но они не успокаивают нас. Достигнутое нами — это как бы очередная стартовая площадка для взятия прочной кормовой базы. У нас же еще кормов недостаточно.

Доярки хорошо знают свое дело. Да и выпасов хороших мало. В

летних условиях неплохо было бы иметь поливные выпасы.

Если бы все это у нас имелось, то не только наша бригада, но и совхоз в целом выиграл бы от этого. И можно было бы тогда смело ставить себе цель — достичь надоя 4000 килограммов от коровы. Такие возможности у нас есть.

Большую роль в борьбе за высокие показатели играет соревнование. Наша бригада вызвана на соревнование бригаду С. Н. Прокоповича. По результатам работы за январь и февраль наши соперники вышли вперед. Они получили от каждой коровы по 3200 килограммов молока (при плане 2940 килограммов). Это, конечно, не предел. Многие члены бригады перевыполняют план.

Но у кого из них, как например, у Е. Н. Гетмановой, есть возможность надолго по 3500 килограммов от коровы.

У нас есть еще резервы — это увеличение производства молока в 1978 году за счет воспроизведения стада и пополнения поголовья. Но, чтобы получить больше высокоудойных молодняка. Соревнование у нас действует

высокие надои, нужна, конечно, не только внутри хозяйства.

ОНИ ВПЕРЕДИ

Высокими показателями в работе завершили первый квартал текущего года лучшие животноводы совхоза «Родина». Наиболее высоких результатов достигла доярка У. Е. Логунова, надолившая с начала года от каждой фуражной коровы по 879 килограммов молока. Скотники К. А. Селюкин и С. В. Жириненко обеспечили надой от каждой коровы по своему гурту по 814 килограммов.

Теляница А. Е. Марченко с начала года получила 980 граммов привеса на один нормо-день, а скотник молодняка И. Ф. Марков — по 583 грамма на нормо-день.

Сегодня называемые животноводы лидируют в соревновании по совхозу. Апрель они решили ознаменовать более высокой производительностью труда.

П. ГУТОВ.
Совхоз «Родина».

Мы, например, приняли вызов животноводческой бригады Н. М. Даценко из колхоза «Россия». Скоро будем подводить первые итоги.

Наша бригада борется также за звание бригады коммунистического труда. Мы взяли обязательства не только хорошо трудиться, но и помочь своим подшефным из 10 класса «А» местной школы. Часто бываем у них в гостях, помогаем им овладевать профессией животновода. Наша задача: передать эстафету труда в надежные молодые руки.

В. ПЕСТЕРЕВА,
бригадир дойной бригады
фермы № 1
совхоза «Гурьевский».

Доярки первой фермы совхоза «Родина» К. М. Дорогова и А. А. Пушкирева решили выполнить план по надолю молока за зимне-стойловый период на месяц раньше намеченного срока. Соревнуясь между собой, они

добились высоких результатов в повышении производительности животных.

НА СНИМКЕ: К. М. ДОРОГОВА и А. А. ПУШКЕРСА.

Фото Б. Гулишевского.



Женьшень для парфюмерной промышленности



Лаборатория Кировского биохимического завода отправила на парфюмерные фабрики страны первую партию экстракта женьшеня, выращенного в искусственных условиях. Он используется при изготовлении питательного крема.

По технологии, предложенной сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского биотехнического института и Института физиологии растений Академии наук СССР, небольшое количество препарата, выделенного из корня натурального растения, помещается в сосуд с питательным раствором. Здесь клетки женьшеня размножаются в 15—18 раз быстрее, чем в естественных условиях. На заводе создана технологическая линия, которая позволяет получать в год 500 килограммов сухой биомассы.

На снимке: микробиолог З. Болтчева ведет наблюдения за ростом ткани женьшеня.

(Фотохроника ТАСС)

♦ Спортивные новости Шахматы, шахматы...

25 марта в шахматном клубе поселка Щебзавод состоялся традиционный шахматный турнир. В нем приняли участие производственные коллективы физкультуры района. Лидеры выявились после двух первых туров. На первой доске без поражений вышли вперед три шахматиста: А. Н. Некрылов (команда райцентра), М. А. Мажин (команда колхоза «Сибирь»), А. С. Тихонов (команда № 1 Щебзавода). В таком порядке и распределились места на первой доске. Следует отметить хорошую игру А. Н. Некрылова, который занял первое место, не потерпев ни единого поражения.

На второй доске острая спортивная борьба развернулась между десятью шахматистами. Особый интерес вызывала партия между ветеранами, давними соперниками по шахматам — В. П. Березовским и Н. Т. Терентьевым. Начало партии было неудачным для Березовского, но

затем, активизировав свою игру, он добивается победы.

Заметно выросло мастерство молодых спортсменов. Все призовые места на второй доске заняли представители молодого поколения шахматистов — А. М. Голенков, В. К. Антипин, Н. В. Каргин.

У женщин наиболее уверенно сыграла Ольга Устюженко (Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова) на втором месте — Е. Ялфимова (Старобачатская средняя школа), на третьем — В. П. Алексеева (управление сельского хозяйства).

В общекомандном зачете первое место заняла команда района, второе — команда Щебзавода и третье — колхоза «Сибирь».

К сожалению, в соревнованиях не приняли участие коллективы физкультуры совхозов «Саларский», «Пермяковский», Искской птицефабрики.

Ю. ВЛАСОВ,
председатель спортивного комитета.

ГДЕ ЖИВУТ ВЕЛИКАНЫ?

Каков средний рост мужчин и женщин в СССР? Где живут самые высокие и самые низкие в мире люди?

Отвечает заместитель директора Института антропологии МГУ им. М. В. Ломоносова, доктор биологических наук В. Властовский:

— Самыми высокими людьми в мире считаются суданские негры племени нузэр. Средний рост мужчин этого племени 185 см. Самые низкие — также африканцы из племени пигмеев мбуты

(Заир). Их средний рост — 144 см.

В Советском Союзе самыми высокими считаются эстонцы — 173. Самые низкорослые — саамы, населяющие Кольский полуостров, — 157 см. Определить средний рост женщин нетрудно — надо лишь вычесть из этих показателей 12 см.

По сравнению с 1920 годом средний рост людей увеличился на 4 см, а молодые мужчины — 18—20 лет стали выше своих сверстников двадцатых годов на 8 см.

♦ Товары — народу

ПРОЕКТИРУЮТ ЛЬВОВСКИЕ МОДЕЛЬЕРЫ

Украинская ССР. Более 1500 моделей одежды разрабатывают ежегодно художники-конструкторы Львовского Дома моделей. Швейным предприятиям предлагаются образцы зимних и демисезонных пальто из современных тканей и искусственного меха, спортивные куртки, летние ансамбли из хлопчатобумажных и льняных тканей. В массовое производство внедряется свыше 90 процентов новых моделей.

На снимке: летние ансамбли из ситца.

(Фотохроника ТАСС)



От пьянства до преступления — один шаг

Говорят, что от пьянства до преступления — один шаг. Эта истинна не отличается новизной, так как жизнь много-кратно ее подтверждала. К аналогичному выводу легко прийти, ознакомившись с уголовными делами, поступившими из Беловского районного народного суда с кассационными жалобами осужденных в Кемеровский областной суд в 1977—1978 гг. Изучая такие категории дел, как хулиганство или умышленное причинение тяжкого повреждения, очень трудно было найти дело, по которому было бы осуждено лицо, совершившее преступление в трезвом виде.

Так, скотник совхоза «Родина» М. Ф. Зимин в пьяном виде причинил тяжкое телесное повреждение (ножом) потерпевшему Ч., за что был приговорен к трем годам лишения свободы. Одновременно народный суд назначил Зимину в местах лишения свободы принудительное лечение от алкоголизма.

А. А. Баталов, будучи в нетрезвом состоянии, ночью проник в магазин № 21 Гурьевского совхоза (в селе Маслиха) и украл водки и вина на 18 рублей. С учетом того, что Баталов был ранее судим и приговорен к условной мере наказания, причем преступление совершил в течение испытательного срока, суд назначил наказание Баталову: три года лишения свободы.

Скотник совхоза «Рассвет» С. П. Рунцов вместе с гостем — рабочим ЦМИ Гурьевского металлургического завода А. И. Николаенко, в своем доме распивал спиртное. Во время пьянки они договорились обокрасти магазин в селе Малая Салаирка, что и сделали. Из магазина они похитили два магнитофона и часть выручки, всего — на 572 рубля. Когда наступило «похмелье», Рунцов был осужден к двум годам лишения свободы, а Николаенко

на тот же срок, но условно с обязательным привлечением к труду в местах, определенных органами, ведущими исполнением приговора.

Никогда не учившийся и не работавший, проживавший с родителями несовершеннолетний А. Н. Кадилов, будучи в нетрезвом состоянии, совершил в селе Мохово угон мотоцикла, принадлежащего потерпевшему III. Вскоре после этого Кадилов в пьяном состоянии поссорился с Р. и нанес ему ножевые ранения. По совокупности преступлений Кадилов осужден к пяти годам лишения свободы.

Примеры из судебной практики Беловского районного суда можно было бы продолжить, все они легко приводятся к общему знаменателю — пьяница ведет на скамью подсудимых.

В. ЖУКОВ,
член Кемеровского областного суда.

Тираж 8010 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОД 17926

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,

издательства — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,

Ваш Г домашний ЭКРАН

ВТОРНИК, 4 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время».

10.35 Утренняя гимнастика.

10.55 «Книга в твоей жизни».

11.25 Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова.

16.00 «Твой труд — твоя высота». Кино программа.

16.55 «Наш сад». 17.25 «Граждане, нам быть обязаны». 17.55 Выступление национального ансамбля танца Сенегала.

18.45 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 19.30 Новости.

КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем».

МОСКВА. 20.00 Пoет хор украинского телевидения и радио.

Передача из Киева. 20.30 «Магнитное притяжение».

21.00 К Национальному празднику Венгрии — Дню освобождения от фашистских захватчиков.

Программа телевидения Венгерской Народной Республики.

22.30 «Время». 23.00 «Алкоголизм». Беседы врача.

23.30 Концерт молодых исполнителей.

СРЕДА, 5 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время».

10.35 Утренняя гимнастика.

10.55 «На приз клуба «Золотая шайба».

11.40 «Человек, который не мог сказать «нет».

Художественный фильм (Финляндия).

13.00 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

16.00 Программа документальных фильмов к Всемирному дню здоровья.

17.00 «Шахматная школа».

Класс разрядников. Эндшпиль.

17.30 «Мир, похожий на сказку».

Фильм-концерт.

18.00 «Объектив».

18.30 «Москва и москвичи».

19.00 «Ребятам о зверятах».

Передача из Ленинграда.

19.30 Новости. 19.45 «День за днем».

20.00 Кино журнал.

20.10 «Беседы о проектах Конституции союзных республик».

Передача из Останкино.

СУББОТА, 8 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время».

10.35 Утренняя гимнастика.

10.55 «Выставка Буратино».

11.25 «Для вас, родители».

11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта».

12.25 «По музеям и выставочным залам».

Творчество В. Хлебниковой.

17.25 «Отзовитесь, горниссты!».

17.55 «Жизнь науки».

18.25 «Музыкальные вечера для юношества».

19.30 Новости.

19.45 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества».

20.25 Тираж «Спортлото».

20.35 «День за днем».

20.50 Кино журнал.

21.00 «О проектах Конституции союзных республик».

В передаче принимает участие министр юстиции РСФСР В. М. Блинов.

21.15 «Мастера искусств».

Народный артист РСФСР В. Самойлов.

22.30 «Встреча с писателем».

О. Гончар.

14.55 «Музыкальный абонемент».

15.35 Фильм-детям. «Ральф, здравствуй».

Художественный фильм.

16.45 «Здоровье».

Научно-популярная программа.

17.30 Концерт, посвященный Дню войск ПВО страны.

18.30 «В мире животных».

19.30 Новости.

19.40 Мультфильм.

20.00 Эстрадный концерт.

20.30 «О проектах Конституции союзных республик».

20.40 «Телетеатр принимает гостей».

Выступление национального ансамбля Эфиопии.

21.25 «Паруса».

Премьера художественного фильма.

<p